

本报资深记者开讲“新闻第一课”

600余名小记者接受岗前培训

□晚报记者 张劲松 实习生 任连邦/文
金月全/图

本报讯 1月18日上午，“小记者大讲堂”在周口报业大厦会议室开讲，本报600余名小记者统一接受岗前新闻知识培训。讲堂上，本报副总编辑董雪丹、采访中心主任李伟和记者张劲松就如何当好小记者、如何采写新闻等知识对小记者进行了培训。

新的一年，为让新年度小记者懂得新闻的写作技巧，让小记者在参加活动时有组织、有纪律，本报特组织策划了小记者新闻大讲堂，邀请资深编辑、记者对小记者进行基础性

知识(新闻、写作、摄影等)轮训，为小记者在以后的学习生活和采风活动奠定坚实的基础。

讲座中，三位资深编辑、记者分别结合自己的亲身经历，与在座小记者和家长们分享他们的写作心得。就小记者如何采访、写作新闻，李主任用孩子们通俗易懂的语言，多方面启发，深入浅出，让孩子们掌握了获得新闻线索的方法，如何采访、采访前必备的物品以及如何写作新闻，最后，他给小记者们讲解了新闻与作文的区别。

讲堂上，小记者们仔细听，认真记，争先恐后地回答问题。课堂气氛非常活跃，让到场小记者及家长们受益匪浅。



“小记者大讲堂”现场

小记者在行动

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 1月17日上午，100余名小记者在市区六一路北段老干部活动中心一楼会议室参加了自制贺卡送祝福活动，以此向家人、朋友、老师送上自己特别的新年祝福，希望大家都能度过一个文明而有意义的新年。

在贺卡制作前，周口六一路小学的庞亚杰老师向小记者介绍了制作贺卡的基本方法和步骤。她告诉小记者，贺卡可根据不同节日，做出多种不同形式的贺卡，而且每一张贺卡的主题风格、形状、色彩搭配等也非常重要，小记者要根据自己的构思，制作出独一无二的贺卡。

“今天我要做两个漂亮的新年贺卡，一个送给爸爸，一个心形的贺卡是送给妈妈的。因为妈妈平时照顾我很辛苦，我祝愿妈妈在新的一年里身体健康、平安、开心、漂亮。”小记者刘璐帆说。一位小记者家长说，报社组织这项活动非常有意义，手工课堂不但能提高小记者们的动手能力，体会到DIY的乐趣，也能帮助他们传递情谊。



小记者在制作贺卡

小记者风采

我也要当优秀小记者



小记者：童话
编号：5008
学校：六一路小学五年级
爱好：画画、弹钢琴、旅游、打羽毛球……
座右铭：走自己的路，让别人说去吧。

大家好，我叫童话，在六一路小学五三班上学。在同学们眼里，我是一个活泼可爱的女孩，有时会很萌哟。

我的爱好很广泛，如弹钢琴、设计衣服、做饼干、蛋糕及一些精致美味的菜，还会尝试着进行创新，这时我总是可以大显身手。看到自己做的香喷喷的菜，就会觉得做饭也充满了乐趣。

我也喜欢运动，会和爸爸一起去游泳、打羽毛球、乒乓球。当然，我也有安静的时候。那是在我画画或和爸爸下围棋的时候。下围棋可真考验智慧呀，一不小心，先机就被别人抢占了一步。通过下围棋，我变得做事很细心。

夏天的时候，我最爱去山清水秀的地方旅游，或去海边沙滩上享受日光浴。在课余生活中，留心观察，让我学到了很多知识。

最令我自豪的是，三年级的时候我成为了周口晚报小记者。记得第一次参加活动——去“三馆”采风，我印象最深。还有一件值得开心的事，是我拿到了《小记者佳作欣赏这本书》。很快，便在这本书中找到了我的作文。这真让我激动。当看到同学金灵锐小记者的两篇作文和得知她是优秀小记者时，我十分羡慕。我一定要努力，也争取当上优秀小记者。“小记者”使我受益许多，小记者活动伴我成长！

小记者自制贺卡迎新年



小记者们展示自制贺卡

